
grote rol spelen. Zij moeten de bijeenkomst organiseren.
Ik hoop dat zijn signaal door de gemeenten zal worden
verstaan. Ik zal het natuurlijk doorgeven aan minister
Verdonk. Om te zorgen dat het een goede dag wordt,
met een eigen uitstraling en een eigen karakter, moet de
nadruk worden gelegd op de rol van de gemeenten.

Mevrouw Van Velzen sprak over het financieel statuut
en over de stijging van het salaris van de Koningin ten
opzichte van dat van de vice-president van de Raad van
State. Ik kom hier schriftelijk op terug, met een uitleg en
met een accountantsverklaring. Het vorig jaar heeft de
Algemene Rekenkamer de toepassing van het financieel
statuut bekeken en goedgekeurd. Ik zal de Kamer
daarover nadere informatie doen toekomen.

De algemene discussie over de openstelling van de
paleizen hebben wij het vorig jaar bij de behandeling van
de begroting gehouden. Ik ben er uitgebreid op ingegaan
en heb met redenen omkleed gezegd waarom de
resterende paleizen niet zouden moeten worden
opengesteld. Wat Soestdijk betreft, wil ik niet vooruitlo-
pen op wat aan de orde is. Ik heb wel gezegd dat ik de
gevoelens van verschillende leden van de Kamer
overbreng aan minister Dekker. Ik heb ook aangegeven
wat de consequenties zijn. Ik zal het signaal van
mevrouw Van Velzen weer doorgeven.

Aanstaande vrijdag spreken wij over de nevenfuncties.
De Kamer krijgt een compleet overzicht, met de
resterende gegevens. Daaruit zal blijken dat een flink
deel van de functies is neergelegd of zal worden
neergelegd. Er blijven er een paar over. Dat hing ermee
samen dat sommige nevenfuncties samenhangen met de
hoofdfunctie. Ik loop daarop nu niet vooruit.

De heer Van Beek sprak over het communicatiebeleid.
Hij zei terecht dat goed dingen kunnen worden bedacht
en goede instrumenten kunnen worden ingezet. Het
gevoel is soms anders. De heer Van Beek duidt dat aan
als het verschil tussen theorie en praktijk. Rond
prinsjesdag en in de troonrede is het nodige gezegd.
Aangegeven is dat er veel is gevraagd van de Neder-
landse bevolking. Door de veranderingen in de sfeer van
de zorg, van de sociale zekerheid, van VUT en van
prepensioen wordt er veel gevraagd, in een tijd dat van
de mensen ook veel wordt gevraagd op een andere
manier. Er zijn gevoelens van onzekerheid, door
economische ontwikkelingen. Houd je je baan? Tegelijker-
tijd proberen wij steeds aan te geven waarom verande-
ringen nodig zijn. Leggen wij niet al een paar jaar uit dat
een pas op de plaats in de inkomensontwikkeling nodig
is om de concurrentiepositie te versterken? Leggen wij
niet al een tijd uit dat het volledig vasthouden aan oude
VUT-regelingen niet meer te dragen is, ook niet voor de
jonge generaties? Als wij het zorgstelsel zoals wij het nu
kennen willen handhaven, vergt dat een economische
groei van 3% per jaar. Op al die terreinen proberen wij
steeds de zaken aan te geven.

Je moet daarbij altijd ook kritisch naar jezelf kijken en
nagaan of het verhaal goed wordt uitgelegd. Wij doen
ons best en ik beschouw de opmerking alleen maar als
een aansporing om daarmee door te gaan en aan te
geven waarom de maatregelen nodig zijn. Anders loop je
immers het risico dat je het hebt over abstracties die
worden gezien als een verslechtering, terwijl wij feitelijk
bezig zijn om de arrangementen voor de toekomst veilig
te stellen: te zorgen dat er later een goed stelsel kan zijn
van oudedagsvoorzieningen, dat het zorgstelsel bij de
tijd wordt gebracht, dat het sociale zekerheidsstelsel

wordt gericht op degenen die het echt nodig hebben en
dat degenen die talenten hebben, de kans krijgen deze te
benutten. Dat is ook de reden waarom wij deze
veranderingen doorvoeren. Het is niet zomaar een kille
saneringsagenda. Het heeft alles te maken met de
toekomst van ons land. De Kamer spoort ons aan om dit
goed uit te dragen. Laat ik van mijn kant zeggen dat ik
die aansporing terecht vind en dat ik alles eraan zal
doen, met de leden van het kabinet, om daaraan vorm
en inhoud te geven.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor dat over de ingediende motie
zal worden gestemd in de week na het herfstreces.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 20.45 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
twee, van de minister van Justitie, te weten:

een, over het project Hector in de gemeente Venlo
(24077, nr. 167);
een, inzake beantwoording aangenomen motie-Albayrak
c.s. over het drugsbeleid (24077, nr. 168);

een, van de ministers van Justitie en voor
Vreemdelingenzaken en Integratie, ten geleide van
’’Eindrapportage Takenanalyse Justitie’’ (29362, nr. 59);

een, van de minister voor Vreemdelingenzaken en
Integratie, ten geleide van werkprogramma Adviescom-
missie voor Vreemdelingenzaken voor het jaar 2006
(19673, nr. 973);

een, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, over afschaffing OZB-belasting
bewonersdeel (30096, nr. 23);

twee, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, te weten:
een, inzake evaluatie zorgstructuren in het funderend
onderwijs (27728, nr. 85);
een, ten geleide van jaarverslagen van de Stichting
Participatiefonds (30300-VIII, nr. 7);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over erfgoedselectiebeleid (29314, nr. 18);

een, van de minister van Financiën, over de financiële
gevolgen door een aantal aangenomen moties bij de
Algemene Politieke Beschouwingen (30300, nr. 36);

een, van de staatssecretaris van Financiën, ten geleide
van een overzicht niet verzilverde heffingskortingen
(30300, nr. 37);

een, van de ministers van Defensie en van Buiten-
landse Zaken, ten geleide van de eindevaluatie van de
Nederlandse militaire bijdragen stabilisatiemacht (SFIR)
(29521, nr. 17);

twee, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, ten geleide van vier interventiestrategieën (22343,
nr. 117);
een, ten geleide van ontwerpbesluit geluidhinder (29021,
nr. 10);
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een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, ten
geleide van uitkomsten van de integrale risicoanalyse
van het Project Mainportontwikkeling Rotterdam (24691,
nr. 64);

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
inzake goedkeurig van drie verdragen in de Rijks-
octrooiwet (29874, R1777, nr. 16);

twee, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, te weten:
een, over de mogelijkheden van Nederlandse wetgeving
tegen illegaal geproduceerd en verhandeld hout
(21501-32 en 21501-08, nr. 140);
een, over de takenanalyse ministerie van Landbouw,
Natuur en Voedselkwaliteit (29362, nr. 65);

twee, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, te weten:
een, ten geleide van de Integrale Rapportage Handhaving
2004 (17050, nr. 310);
een, over doorbetaling van woonlasten van gedetineer-
den (28870, nr. 143);

een, van de Raad voor het Landelijke gebied, ten
geleide van het Advies ’’Kies positie in transitie’’ (30058,
nr. 2).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Financiën, ten geleide van

een aantal brieven inzake de hoge brandstofprijzen van
ANWB en BOVAG-RAI;

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over de plenaire behandeling WTZi Eerste Kamer.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken;

3. een brief van dr. ir. C. Brouwer, over o.a. het vaderland
bedreigd.

Deze brief e.a. ligt op de Griffie ter inzage.
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